
重庆理工大学本科生课程考试

参考答案及评分标准

2021 —2022 学年第二学期
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一、单项选择题（本大题共 5小题，每小题 2分，共 10分）
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二、填空题（本大题共 10小题，每小题 2分，共 20分）
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三、解答题（本大题共 5小题，每小题 12分，总计 60分）
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17. 解答：设  ( , , ) 2 1zF x y z e xyz x y     ，

则 2xF yz  ， 1yF xz   ，  z
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所以在点 (1, 2,0)处的切平面方程为： 2 0x y z   （3分）

18. 解答： （1） L的方程为
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（2） 令 22 ,   1P x y Q xy    ，由格林公式得

2

 
(2 ) ( 1)

L
x y dx xy dy   ( ) ( 1)

D D D D

Q P dxdy y dxdy ydxdy dxdy
x y

 
     

     （4分）

0     （3分）

或： 2

 
(2 ) ( 1)

L
x y dx xy dy   ( ) ( 1)

D D

Q P dxdy y dxdy
x y

 
   

   （4分）

2cos
2

0
2

( sin 1)d d
 

      


    （3分）

19. 解答：令 2 22 ,  0,  P xy Q R zx    ，

是介于 0z  与 3z  之间的圆柱体 2 2 4x y  .

由于取的是的整个边界曲面的外侧，故由高斯公式有
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四、应用题（本大题共 1小题，总计 10分）

解答：先求驻点，令
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则 (1,1) 2,  (1,1) 0,  (1,1) 4xx xy yyA T B T C T       

因为
22 0,  8 0A AC B      ，所以 (1,1) 是极大值点。 （4分）

这是唯一可能的极值点，因为问题本身可知温度最高一定存在，所以温度最高就在这个

可能的极值点取得，也就是在铁板内，在点 (1,1) 处温度最高，其最高温度为 (1,1) 3T  。（2分）


